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 : ماهي انواع التحليل التجاري-1

 التحليل الاستثماري.  .1

. التحليل  .2 ي
 الائتمان 

 التحليل التجاري لأغراض الرقابة والإدارة .  .3

 التحليل التجاري لأغراض الاندماج والسيطرة  وإعادة الهيكلة .  .4

 التحليل التجاري لأغراض الإدارة المالية .  .5

 التحليل التجاري لأغراض دعم اطراف أخرى ذات علاقة .  .6

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

2- )  : ماهي مداخل رأس المال للاستثمار )مدخلي   رئيسيي  

ي )السلبية (. 1  . المدخل الأستثماري غي  الإيجان 

ي . 2  . مدخل الأستثماري الفاعل الأيجان 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

اتيجية بيتا-3  للاستثمار؟  βماهي اسير

ي محفظة الأوراق المالية الخاصة بالمستثمر 
 
 . تهدف الى تحقيق القيمة المثلى لدرجة المخاطرة ف

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

اتيجية الفا -4  ؟ للاستثمار   αماهي اسير

 العائد المتوقع والعائد الفعلىي . وهو يشي   الى 
 الفرق بي  

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ي ماهو  -5
 وعلى ماذا يعتمد واي البيانات يتم استخدامها ؟ التحليل الفن 

ي المستقبل. تقوم على دراسة الا ي
 
 جاهات التاريخية لأسعار الأسهم وكمياتها بهدف توقع حركة أسعار الأسهم ف

 (.  والرسومات البيانيه للأسهم )يعتمد على البيانات التاريخيه البيانات المستخدمة :  

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 وعلى ماذا يعتمد واي البيانات يستخدم؟؟  التحليل الاساسي ماهو  -6

كة عن طريق تحليل العوامل الرئيسية    ي عملية تحديد قيمة الشر
 
ات المرئية  هو يتمثل  ف ها والمؤشر وتفسي 

كة بشكل محدد .   لكل من الأقتصاد بشكل بشكل عام والصناعه بشكل خاص والشر

. يعتمد على الجزء الرئيس  وهو   كة ومركزها المالىي
 :تقييم كل من أداء الشر

كة .  البيانات المستخدمة   : القيم الحقيقية والقيم الرئيسية للشر

ي  ملاحظة : 
 
اء والبيع او الاحتفاظ بالأسهميلعب دورا مهما ف  ويكون على النحو التالىي :  اتخاذ قرارات الشر

ي الأسهم . اذا كانت القيمة الحقيقية تزيد عن السوقية  :  أ :   المستثمر  يشير

 المستثمر يبيع الأسهم . اذا كانت القيمة الحقيقية تقل عن السوقية :  ب. 

 : المستثمر يحتفظ بالأسهم . اذا كانت القيمة الحقيقية تساوي السوقية  ج. 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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ي ؟ -7
 على ماذا يركز التحليل الاتمان 

o   ي اصل الدين والفوائد
 
اماته المتمثلة ف ض على الوفاء بالير  على الجدارة الائتمانيه أي مدى قدرة المقير

 المستحقه 

o  ي حد ذاتها
 
 . يركز على المخاطرة لا على الربحية ف

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

 

 ماهو الائتمان التجاري والائتمان غي  التجاري ؟  -8

 : التجاريون ( بالأجل  )البنوك  أو البائعون من جانب الدائني   التجاريي    الائتمان  التجاري

ي تحتاج لها أنشطتها مثل  •
ي قيام منشأة الاعمال بالحصول على السلع والخدمات اللنر

 
يتمثل ف

يات الآجلة   . المشير

ة متوسطها من  • يات الاجله  لفير  . يوم  60الى  30على ان يتم سداد المشير

 . لا يتم حساب الفوائد   •

 لتعجيل السداد .  يمنح خصم نقدي  •

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 من جانب الدائني   غي  التجاريي   ) المقرضي   (:   الإئتمان الغي  تجاري

ام بسداد  • ي قيام المنشأة بالحصول على قروض محددة مع الألير 
 
ي   أصل يتمثل ف

 
القرض والفوائد  المستحقه ف

 تاري    خ الاستحقاق . 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 الاستثماري ؟ وعلى ماذا يركز؟  ليماهو التحل -9

كة ما . يقصد به التحليل الذي يقوم به حملة الأسهم   ي أسهم رأس مال شر
 
 الملاك الذين قاموا بأستثمار أموالهم ف

   يركز على :  •

كة  -1  مستوى ربحية الشر

 ودرجة المخاطرة المرتبطة بنسبة الربحية  )العلاقه طرديه بي   المخاطرة والربحية ( -2

 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ي الذي يجب فيه تسديد القروض؟ -10
 ماهو الائتمان الغي  التجاري ؟ وعلى اي اساس يتم تقسم المدى الزمن 

ي تاري    خ 
 
ام بسداد أصل القرض والفوائد المستحقة ف ي قيام المنشأه بالحصول على قروض لمدة محددة مع الألير 

 
يتمثل ف

 . الأستحقاق 

ي : الى 
 طويل الاجل (  –.)نوعي   قصي  الاجل يقسم الأئتمان الغي  تجاري على المدى الزمن 

 الأتمان قصي  الاجل :  –أ 

ي يجب سدادها  •
 خلال سنة او اقل . القروض اللنر
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 أو مقابل ضمانات معينة .  الحصول عليه من البنك دون ضماناتيتم  •

 يتم الحصول عليه عن طريق خصم او قطع الأوراق التجارية لدى البنوك .  •

 ب. الإئتمان طويل الاجل : 

ي أطول من السنة المالية .  •
ي يجب سدادها خلال مدى زمن 

 القروض اللنر

ي شكل سندات. يتم الحصول عليه من  •
 
كات التأمي   ف ي شكل قروض او من شر

 
 المؤسسات الماليه ف

 التأجي  التمويلىي يعد من أنواع الائتمان طويل الاجل .  •

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ي الذي يجب فيه سداد قيمة القرض والفوائد ؟ الى كم قسم يمكن  -11
 تقسيم الائتمان غي  التجاري على المدى الزمن 

 ينقسم الى قسمي   : 

 قصي  الأجل  •

 طويل الأجل.  •

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ي الاجل الطويل او كليهما ؟ -21
 
ي الاجل القصي  او ف

 
كة على سداد ديونها ف  هل يقيس تحليل السيولة مقدرة الشر

كة على  ي القصي  فقط . السيولة تقيس مدى مقدرة الشر
ي المدى الزمن 

 
 توفي  السيولة النقدية ف

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 ماذا يقيس تحليل الملاءة؟ -31

اماتها طويلة  كة على سداد الير   الأجل . يقيس الملاءة مدى مقدرة الشر

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ماذا يحتاج تحليل الائتمان طويل الاجل؟  -14

 . يحتاجون الدائنون الى تحليل اكير تفصيلا  ونظرة مستقبلية أكير عمقا 

 ويشتمل على :  

 توقعات التدفقات النقدية المستقبيلية .  •

 تقييم الربحية المستقبلية .  •

 

 

كة ؟  -15  ماهي اغراض التحليل التجاري ومنر تقوم به الشر

  على الوضع المالىي والربحية   : التحليل التجاري لأغراض الأدارة والرقابه  -1
كي  

كة عند الير تقوم به الشر

كة .    ومستقبل الشر

كة عندما تقوم بأعادة هيكلة  التحليل التجاري لأغراض الاندماج والسيطرة وإعادة الهيكلة  -2 وتقوم به الشر

 . . نشاطها و  بتصحيح الأوضاع 
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 :  التحليل التجاري  لأغراض الإدارة المالية -3

كة    اثر القرارات التمويليةيقوم المديرين بعملية تقويم  -1  . وسياسات  توزي    ع الأرباح على قيمة الشر

 المستقبلية .  الربحية والمخاطرةيساعد التحليل التجاري  على تقييم أثر القرارات  التمويلية على كل من  -2

كة باللجوء الى أسواق المال  للبحث على التمويل من قبل  -3 يتم القيام بالتحليل التجاري قبل قيام الشر

 المستثمرين او الدائني    والمقرضي   والمفاضلة بينهم. 

ي حالة ما اذا كانت القيمة  -4
 
اء أسهمها المتداولة بالسوق ف كة  بتنفيذ شر التحليل التجاري من قبل قيام الشر

 السوقية لهذه الأسهم أقل . 

 . التحليل التجاري لأغراض دعم اطراف أخرى ذات علاقة -4

كة بدعم تلك الأطراف  بالتقارير الماليه للاستفادة من  التمويل  ومدى قدرة المنشأه على عندما تقوم الشر

 مزاولة النشاط. 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ي تعتمد على كل من التحليل التجاري وتحليل التقارير المالية؟  -16
 ماهي الاطراف النر

 المراجعون الخارجيون .1

 العملاء .2

 الجهات الحكومية.  .3

 أعضاء مجلس الإدارة .  .4

 الموظفي   وجمعيات العمال .  .5

 مقدموا الخدمات القانونية .  .6

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 .هناك ثلاث انواع من التحاليل تستخدم لتحليل التقارير المالية. اذكرها -17

ي .  -1  التحليل المحاسن 

2-  .  التحليل المالىي

 التحليل المستقبلىي .  -3

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 على ماذا يعتمد التحليل المالىي وماذا يستخدم؟؟-18

 : ثلاث جوانب  يعتمد ويركز على 

كة ومستوياته. يقصد به تقييم العائد على  تحليل الربحية :  • ي الشر
 
كة  ويركز على مصادر الدخل ف ي الشر

 
 الاستثمار ف

اماتها والوفاء بها  : تحليل المخاطرة  •  . يقصد به تقييم قدرة المنشأه على مقابلة الير 

كة على الأموال تحليل مصادر الأموال وطرق استخدامها :  • وكيفية التصرف   يقصد به التعرف على كيفية حصول الشر

كة   فيها  ات داخلية عن المستقبل المالىي للشر
 وهذا لتحليل يزودنا بمؤشر

 

ي الذي يجب فيه سداد قيمة القرض والفوائد؟؟  -19
 الى كم قسيم يمكن تقسيم الائتمان غي  التجاري على المدى الزمن 

 الى قسمي    وهما : 

 الائتمان قصي  الاجل .  -1

 الاجل . الائتمان طويل  -2
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 يركز التحليل المالىي على ثلاث انواع من التحاليل, ماهي ؟  -20

ي .  •  التحليل المحاسن 

•  .  التحليل المالىي

 التحليل المستقبلىي .  •

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

 ماهي مراحل )مستويات( التحليل الاساسي ؟ -21

 المحلية والدولية . التحليل على المستوى الكلىي او التحليل على مستوى الظروف الاقتصادية العامة  -1

 )المستوى الاقتصادي(

 )مستوى القطاع (. . التحليل على المستوى القطاعي او التحليل على مستوى الصناعه والنشاط -2

كة  -3 ي او التحليل على مستوى الشر
وع ( . التحليل على المستوى الجزن   )مستوى المشر

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 ماهو الفرق بي   السياسة المالية والسياسة النقدية؟  -22

 السياسة النقدية   السياسة المالية  

 بتقدير حجم الانفاق الحكومي بما  
ً
حيث تبدا الدولة أولا

يخدم خطة التنمية الاقتصادية ثم تبدا بتقدير حجم  
 الإيرادات اللازمة لتمويل تلك النفقات  

 

ي تستخدمها الحكومة للسيطرة 
تشي  الى الأدوات اللنر

 على المعروض من النقود  

 السياسة المالية تتضمن : 

 النفقات  -1

 والموارد  -2

 

 اهم أدوات السياسة النقدية : 

 سعر  الخصم  -1

 . الاحتياطي النقدي  -2

 

ي  -23
 بتقدير حجم الانفاق    والموارد تتضمن جزئي   رئيسي   هما النفقات ماذا تسمى السياسة النر

ً
حيث تبدا الدولة أولا

 دات اللازمة لتمويل تلك النفقات : الحكومي بما يخدم خطة التنمية الاقتصادية ثم تبدا بتقدير حجم الإيرا

 ✓أ. السياسة المالية . 

 ب.السياسة النقدية . 

ي تستخدمها الحكومات للسيطرة على المعروض من النقد  -24
 : ماذا تسمى السياسة النر

 أ. السياسة المالية . 

 ✓ب.السياسة النقدية . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي اسواق المال -25 
 
 : ماهي العلاقة بي   زيادة عرض النقود وبي   الاستثمار ف

 أ.علاقه عكسية .  



7 
 

 ✓ب.علاقة طردية . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كات  -26 كة ارباح صورية ناتجة عن اتباع سياسات محاسبية تؤدي  مالذي يؤثر على ربحية الشر حيث يصبح لدى الشر

ي تقويم الاصول الثابتة 
 
ام بمبدأ التكلفة التاريخية ف ي النفقات. مثل الالير 

 : الى تدن 

 ✓. أ. معدل التضخم 

 ب. معدل الفائدة . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي اسعار الأسهم و قيم -27
 
كيف علاقة الارتباط بي   حركة أسعار النفط وبي   حركة سوق الاسهم السعودية متمثلة ف

 : التداولات وعدد العمليات 

 ✓أ. قويه . 

 ب . ضعيفة . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 قبل التغي  الذي قد يحدث للظروف الاقتصادية العامة , ماذا -28
ً
ات تتغي  اولا ات الاقتصادية هناك مؤشر من المؤشر

ات   : يسمى هذا النوع من المؤشر

ات المستقبلية (.   ✓أ. سابقة  )المؤشر

امنة مع الاحداث.  ات المتواكبة والمير   ب. مؤشر

ات التاريخية او اللاحقة    للأحداث. ج. المؤشر

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي يحدث فيها تغي  الظروف الاقتصادية العامة ,   -29
ي نفس اللحظة النر

 
ات تتغي  ف ات الاقتصادية هناك مؤشر من المؤشر

ات   : ماذا يسمى هذا النوع من المؤشر

 أ. سابقة . 

امنة .   ✓ب. مير 

 ج. لاحقة . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 للتغي  الذي يطرأ على الظروف الاقتصادية العامة , ماذا -30
ً
ي تتغي  تبعا

ات التابعة النر ات الاقتصادية المؤشر من المؤشر

ات   : يسمى هذا النوع من المؤشر

 أ. سابقة . 

امنة .   ب. مير 

 ✓ج . لاحقة . 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 , ماهي ؟؟ الى أربعة قطاعات من حيث الدورة الاقتصادية  يمكن تصنيف الصناعات-31

 الاقتصاد القومي . وهي صناعات تفوق نمو  صناعات متجهة للنمو : -1

 تنمو مع الرواج الاقتصادي وتنخفض مع الكساد الاقتصادي .    صناعات مرتبطة  بالدورات الاقتصادية : -2

ي تزدهر مع الرواج الاقتصادي: صناعات دفاعية -3
ي حالة الكساد تنكمش بمعدل اقل  من معدل  الصناعات اللنر

 
اما ف

 .  انعكاس الاقتصاد القومي 

 . حالة النمو يكون معدل نموها اقل من معدل النمو القومي :  صناعات متدهورة-4

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

؟ -32  هنالك مراحل تمر بها دورة حياة الصناعة , ماهي

 . نمو شي    ع للمبيعات  يصاحبها تكاليف  الأبحاث والتطوير عالية  :  مرحلة الظهور  -1

 نمو شي    ع للمبيعات وتكاليف  الأبحاث والتطوير اقل.  : مرحلة النمو  -2

كي     تبقر المبيعات مستقره وتكاليف الإنتاج مثاليه وتكاليف الأبحاث والتطوير تصبح اقل: مرحلة النضوج -3
ويتم الير

 . على تخفيض تكاليف المنتج

 . تنخفض المبيعات وتنخفض تكاليف الإنتاج وتكاليف الأبحاث والتطوير : مرحلة الهبوط -4

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي الصناعة و او ارتفع(.  ✓انخفض.)كلما زادت المنافسة -33
 
القيمة الحقيقية   ارتفع(.  و ا ✓انخفض .)العائد المتوقع ف

ي تلك الصناعة  
 
 للمنشأة ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي من شأنها زيادة المنافسة بي   المنشآت, اذكرثلاث عوامل-34
ات النر  .ماهي العوامل أو المتغي 

1-  .  ✓زيادة المنافسي  

ي  -2
 
 ✓الصناعة . انخفاض النمو ف

 ✓محدودية اختلاف المنتج .  -3

 تكاليف ثابتة عالية . -4

ي طاقة الصناعة .  -5
 
 زيادة ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كات-35 ي يمكن من خلالها الحصول على المعلومات الخاصة بإحدى الشر
 ثلاث مصادر :  هي   ماهي الطرق النر

كة  تقار  -1  ير الصادرة من الشر

كة .  -2  موقع الشر

 . المعلومات من الغرف التجارية -3
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 كيف يتم تحليل ظروف المنشأة . الحل يتم : من خلال عدد من الخطوات هي :  -36

 معرفة نشاط المنشأة  -1

ي المستقبل -2
 
 تقويم اداءها ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كة وللسهم.  -37 ي السوق المالية , كيف يحدد المحلل المالىي القيمة العادلة أو الأساس للشر
 
كة متداولة ف   اذا كانت الشر

 القيمة الحقيقية بالقيمة السوقية. عن طريق مقارنة هي : 

------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 

 

كات   -38 ام الشر ورة الير  ي المملكة العربية السعودية على ض 
 
كات ف ي نص عليها نظام الشر

ماهي التقارير المالية النر

 التقارير السنوية والرب  ع سنوية ()هي : بإصدارها؟ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

؟   -39  نص النظام السعودي ان تحتوي التقارير السنوية على مجموعة من القوائم المالىي ماهي

 التدفقات النقدية( )الدخل , المركز المالىي , قوائم  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي تشمل على معلومات عن الإيرادات والمبيعات وكذلك تكلفة المبيعات أو اي  -40
ماذا تسمى القائمة المالية النر

وع والأرباح الناتجة من الأعمال  مصروفات أ خرى, وكذلك تبي   الأرباح التشغيلية الناتجة من النشاط الرئيسي للمشر

 هي :  .الاستثمارية أو الأرباح الناتجة من عمليات عرضية مثل بيع الأصول

 . قائمة الدخل 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

كة لحظة إعداد التقرير كما يبي   حقوق   -41 ي على الشر
امات النر ي تبي   كافة الأصول أو الالير 

ماذا تسمى القائمة المالية النر

ي 
 
ة الأجل أو الطويلة الأجل؟ الملاك ف امات القصي   

وع وكذلك المعلومات الخاصة بالالير  المشر

 هي قائمة المركز المالىي . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

 

ي أسهيسمى التحليل الذي  -42
 
م رأس مال يقوم به حملة الأسهم )الملاك( الذين قاموا باستثمار أموالهم ف

كة ما بالتحليل   : شر

ــي.  -أ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  التحليل المالـ

 ✓ب. التحليل الأستثماري. 

. ج. التحليل  ي
 الأئتمان 
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امات منشأة الأعمال تجاه الدائني   الذين  -43  
يقومون بتقديم تسهيلات يسمى التحليل الذي يركز على الير

 .ائتمانية أو قروض متنوعة إلى المنشأة

ــي.  -أ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  التحليل المالـ

 ب. التحليل الأستثماري. 

ي 
 . ✓ج. التحليل الأئتمان 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

كي   على الوض -44
ي الير

 
كالتحليل الذي يهتم به مديري المنشآت ف  ة: ع المالىي والربحية ومستقبل الشر

 ✓الإدارة والرقابة . أ. التحليل التجاري لأغراض 

 التحليل التجاري لأغراض الاندماج والسيطرة   -ب

 .ج. التحليل التجاري لأغراض الإدارة المالية  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ي السنة الاولى باستخدام -4
 
ي  1000تحليل مصادر واستخدام الاموال( اذا كان رصيد النقدية ف

 
ريال وف

 :ريال فان النتيجة 1200السنة الثانية 

 : الأجابة 

 اريال  200ريال  زاد بأستخدام الأموال بمبلغ  200=1000-1200

ي الأص       ول(. :  النتيجة هي 
 
 ( 1200 زادت 1000) قلنا  زيادة لأنهم من )زيادة ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ي السنة الاولى -45
 
ي  2000باستخدام تحليل مصادر واستخدام الاموال( اذا كان رصيد الدائنون ف

 
ريال وف

 ريال فان النتيجة 2500السنة الثانية 

 ريال .  500ريال  زاد بأستخدام الأموال بمبلغ  500= 2000-2500السنة الأولى =  –السنه الثانية 

امات(. النتيجة  ي الالير 
 
 : ) زيادة ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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ي السنة الاولى -46
 
ي ف

ي  60000باستخدام تحليل مصادر واستخدام الاموال( اذا كان رصيد الاراض 
 
ريال وف

 : النتيجةريال فان  70000السنة الثانية 

 10.000بمبلغ  بأستخدام الأموالزاد   10.000=60.000-70.000السنه الأولى = –= السنة الثانية الفرق 

 )زي            ادة بالأصول (. :  والنتيجة هي ريال 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ي السنة الاولى -47
 
ريال  15000باستخدام تحليل مصادر واستخدام الاموال( اذا كان رصيد اوراق الدفع ف

ي السنة الثانية 
 
 فان النتيجةريال  18000وف

ريال  3000زاد بأستخدام الأموال بمبلغ   3000=15000-18000السنه الأولى = –= السنة الثانية الفرق 

امات)زي            ادة :  والنتيجة هي   (. بالألير 

ة :   سؤال من الدكتور بالمحاض 

ي السنة الاولى  سياراتباستخدام تحليل مصادر واستخدام الاموال( اذا كان 
 
ي السنة الثانية 330ف

 
ريال وف

) #قلنا  ) نقص بالاصول( النتيجة 80بمبلغ  مصدر بالاموالنلاحظ توفر لدي :  ريال فان النتيجة 250

 (250ونقصت الى   330نقص لانها من 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ة الأجل. ب -48 اماتها قصي   
كة على الوفاء بالير   يسمى هذا النوع من النسب المالية الذي يقيس: قدرة الشر

  ✓السيولةنسبة  أ. 

 الملاءة . نسبة  ب. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ي  -49
 
كة على استغلال الاصول المملوكة لديها ف يسمى هذا النوع من النسب المالية الذي يقيس:قدرة الشر

كة   .لإنتاج الإيراد والدخلنشاط الشر

 أ. نسبة النقدية . 

 ✓ب. نسب النشاط ) معدلات الدوران (. 

 ج. نسب التداول الشيعة . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
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كة  -50 ي تتعرض لها عمليات الشر
يسمى هذا النوع من النسب المالية الذي يقيس : درجة المخاطرة النر

 ✓ المخاطرةنسب   التشغيلية والمالية. ب 

 

ي تمويل عملياتها. ب  -51
 
ي تعتمد عليها المنشأة ف

 تسمى مجموعة النسب المرتبطة بمقدار الديون النر

 ✓أ. نسب المديونية . 

 ب.نسب المخاطر . 

 ج.نسب النشاط. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

 :         نسبة التداول : تقيس  -52

ة الأجل.  كة على سداد الديون او الخصوم قصي   ✓أ. قدرة الشر

كة على استغلال  كة  لانتاج الايراد والدخل. ب.تقيس قدرة الشر ي نشاط الشر
 
 الأصول المملوكة لديها ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كة  -53 ي مبيعات الشر
 
ي نفس العام يبلغ ومتوسط  2019ريال لعام  150.000اذا كان صاف

 
المديني   ف

 : , فإن معدل دوران المديني    ريال 50.000

= معدل دوران المديني   
ي  المبيــــــعات

صاف 

ي  المديني   
متوسط صاف 

 

 م                   رات.  3.0= 50.000÷150.000= معدل دوران المديني   

كة باعت ثلاث مرات للمديني   وحصلت ثمن   ي ان الشر
ة  # هذا يعن  مبيعاتها نقدا خلال العام قبل ان تبيع الدورة الأخي 

 من المبيعات دون ان تحصل قيمتها حنر نهاية السنه . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ة التحصيل  5اذا كان معدل دوران المديني    -54  : مرات , فما هو متوسط فير

 هو يقس عدد الأيام اللازمة لتحصيل المديني   # 

ة التحصيل = متوسط فير
𝟑𝟔𝟓

 معدل دوران  المديني     
 

ة التحصيل =   يوم 73دورات =  5÷365 متوسط فير

ة اللازمة لتحصيل الديون #  ي ان الفير
 يوم   73= التجاريةهذا يعن 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 
 

كة  -55 ي نفس السنة 2019ريال لعام  120.000اذا كانت تكلفة المبيعات للشر
 
، و متوسط المخزون ف

 : هو معدل دوران المخزون ماريال , ف 48000

 معدل دوران المخزون =
 تكلفة  المبيعات

 متوسط  المخزون
 

 2)رصيد المخزون السنة السابقة + رصيد المخزون السنة الحالية (/  متوسط المخزون =

ة لا نحتاج أستخراج متوسط المخزون لانه معطى . # ي السؤال مباشر
 
 المعطيات ف

 مرة  2.5=48000÷120.000 معدل دوران المخزون =

كات باعت المخزون بما يعادل مرتي   ونصف خلال عام #  .  2019أي ان الشر

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

ة التخزين ؟ 10اذا كان معدل دوران المخزون -56  مرات , فما هو متوسط فير

ة التخزين =  متوسط فير
𝟑𝟔𝟓

 معدل دوران المخزون
 

ة التخزين =  يوم   36.5دورة = 10÷365 متوسط فير

ة الازمة لبيع المخزون = # ي ان الفير
 يوم  36.5هذا يعن 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ة التخزين  -57 ة التحصيل  60اذا كان طول فير  يوم , ماهي طول دورة النشاط ؟ 90يوم وطول فير

 طول دورة التحصيلطول دورة النشاط = طول دورة التخزين + 

 يوم 150يوم = 90يوم +60 طول دورة النشاط بالايام=

ة اللازمة لبيع المخزون وتحصيل قيمته نقدا =  # ي ان الفير
 يوم . 150هذا يعن 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كة خلال عام  -58 ي نفس  150.000تبلغ  2019اذا كانت مبيعات الشر
 
ريال، ومتوسط الأصول الثابتة ف

 لاصول الثابتة ؟ريال , فماهو معدل دوران ا 150,000السنة 

  معدل دوران الأصول الثابتة : 
ي  البيعات

 صاف 

 متوسط الأصول الثابتة
 

 مرة  1= 150.000÷150.000 معدل دوران الأصول الثابتة =



14 
 

كة تدور أصولها الثابته مره واحده خلال السنة . #   أي ان الشر

 

ي تقيس نسبة تمويل أصول المنشأة عن طريق الديون وخصوصا الديون  -59
تسمى مجموعة النسب النر

 طويلة الأجل بنسب ... 

 ✓أ. نسب المديونية . 

 ب.نسب المخاطر . 

 ج.نسب النشاط. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

 

ي تقيس قدرة  -60
كة على تحقيق الأرباح، بنسب تسمى مجموعة النسب النر  : الشر

 أ. نسب السيولة . 

 ✓ب. نسب الربحية . 

 بأستثمار الأسهم. خاصة ج. نسب ال

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

كات بعد تغطية النفقات -61 ي الرب  ح لإحدى الشر
 
 60.000احسب العائد على حقوق الملكية : اذا كان صاف

كة مليون ريالريال ومتوسط  ي الشر
 
 :.حقوق الملكية ف

  العائد على حقوق الملكية =
ي  الربــح

 صاف 

 متوسط حقوق الملكية
 

 % 6= 1000.000÷60.000العائد على حقوق الملكية = 

ي المنشأه . # 
 
 يقس هذا المعدل العائد الناتج عن استثمار أموال الملاك )حقوق الملكية ( ف

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

كة  -62 ي الرب  ح  2اذا كان متوسط أصول الشر
 
 : ريال فما هم العائد على الاصول  60,000مليون وصاف

  العائد على حقوق الملكية =
ي  الربــح

 صاف 

 متوسط  الاصول
 

 %3= 100× 0.03= 000.0002÷60.000العائد على حقوق الملكية = 

ة  يقس هذا المعدل #   ي أصول المنشأه  ويستخدم هذا المعدل لمقارنة أداء المنشأت عن الفير
 
رب  ح كل ريال مستثمر ف

 . المالية 
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ي الرب  ح  600.000اذا كان حق الملكية مليون ريال، والخصوم طويلة الأجل -63
 
ريال،  60.000ريال، وصاف

 : ريال. فما هو العائد على المال المستثمر  20.000والفوائد 

  العائد على حقوق الملكية =
ي  الربــح

 الفوائد +صاف 

   حقوق الملكية+الخصوم طويلة الاجل
 

 %5(= 600.000+1000.000)÷(20.000+60.000)العائد على حقوق الملكية = 

ي رأس المال العامل )الأصول المتداولة #  
 
ي المنشأة يتمثل ف

 
الخصوم المتداولة (  بالأضافة الى   –المال المستثمر ف

ي الخصوم طويلة الاجل مضافا اليها حقوق الملكية . 
 
 الأصول الغي  متداولة . ومن ناحية أخرى يتمثل ف

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

كة  -64 ي بداية العام كان عدد اسهم الشر
 
كات , ف ي احدى الشر

 
ي  1000.000ف

 
شوال تم زيادة  1سهم, وف

كة باصدار  ي نهاية السنة بمقدار سهم , وحققت  500.000رأس مال الشر
 
ي رب  ح ف

 
كة صاف  2000.000الشر

 .ريال المطلوب حساب ربحية السهم

 =رب  ح السهم 
ي  السهم

 صاف 

 المتوسط  المرجح لعدد الاسهم  العادية المتداولة   
 

ة متوسط عدد الأسهم  = ي بداية السنه(+)عدد الأسهم المصدرة خلال الفير
 
عدد الشهور ×) عدد الأسهم ف

 (. 12÷من تاري    خ الإصدار 

 سهم. 1.125.000(=12÷3×500.000+)1000.000 متوسط عدد الأسهم =

ي السهم =
 
 ملي          ون. 2 صاف

 ريال . 1.7=0001.125.÷2000.000 ربحية السهم =

ي القوائم المالية . رب  ح السهم هو اهم مؤشر  #  
 
 ينظر اليه المستثمر ف

 ونظرا لاهميته فمعظم المعايي  العالمية للمحاسبة تتضمن معيار مستقل لحساب رب  ح السهم. 

كات السعودية .  ي الشر
 
ي نهاية القائمة ف

 
ي تعرضها قائمة الدخل كرقم ف

 ورب  ح السهم اصبح احد المعلومات الماليه النر

--------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------- 

كة  -65 ي بداية العام كان عدد اسهم الشر
 
كات ف ي احدى الشر

 
ي رب  ح  1000.000ف

 
كة صاف سهم, وحققت الشر

ي نهاية السنة بمقدار 
 
 .ريال المطلوب حساب ربحية السهم 2000.000ف

 = ربحية السهم 
ي  الربــح

 صاف 

كه  عدد اسهم الشر
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 ريال 2= 1000.000÷2000.000 ربحية السهم =

ي القوائم المالية . #  
 
 رب  ح السهم هو اهم مؤشر ينظر اليه المستثمر ف

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ي السوق -66
 
 ريال , المطلوب حساب مكرر الربحية 5ريال ورب  ح السهم العادي  40اذا كان سعر السهم ف

ي  مكرر الربحية =
ر
 رب  ح السهم العادي  ÷سعر السهم السوف

 مكررة 8=5÷40 مكرر الربحية =

 يفش مكرر ربحية السهم عدد مرات مضاعفة سعر السهم لرب  ح السهم . # 

 يستخدم للحكم على السعر الذي يتداول به السهم بالسوق . 

 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

يسمى التحليل الذي يقوم بتقييم الأسهم عن طريق تحليل المعلومات الإحصائية الناتجة عن نشاط -67

 السوق مثل : السعر السابق للسهم و حجم التداول بالتحليل 

 أ. التحليل الأساسي . 

ي . 
 ✓ب . التحليل الفن 

 على أدائهما  #
ً
ا ي لكل من الأسهم والأسواق يعتي  مؤشر

ي أن الأداء التاريخ 
باختصار، يعتقد المحلل الفن 

 . المستقبلىي 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 أنتهى ..... 
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 القواني   ... 

 الخصوم المتداولة .  –الأصول المتداولة  رأس المال العامل = -1

 المتداولة . الخصوم ÷الأصول المتداولة  نسبة التداول = -2

 الخصوم المتداولة . ÷) المخزون + المصروفات المقدمة ( –الأصول المتداولة  نسبة التداول الشيعة = -3

ي حكمها  نسبة النقدية =-4
 
 الخصوم المتداولة . ÷النقدية وماف

ي المبيعات  معدل دوران المديني   = -5
 
ي المديني   ÷صاف

 
 متوسط صاف

ة التحصيل =-6  معدل دوران المديني   . ÷365 متوسط فير

 متوسط المخزون . ÷تكلفة المبيعات  معدل دوران المخزون =-7

ة التخزين =-8  معدل دوران المخزون. ÷365 متوسط فير

 طول دورة التخزين + طول دورة التحصيل . طول دورة النشاط = -9

ي المبيعات  معدل دوران الأصول الثابتة = -10
 
 متوسط الأصول الثابته . ÷صاف

 2)رصيد الأصول الثابته السابقة +رصيد الأصول الثابته السنه الحالية (/  توسط الأصول الثابتة =م-11

ي الرب  ح  العائد على الأصول = -12
 
 متوسط الأصول . ÷صاف

ي الرب  ح  العائد على حقوق الملكية = -13
 
 متوسط حقوق الملكية . ÷صاف

ي الرب  ح +  العائد على المال المستثمر =-14
 
 )حقوق الملكية +الخصوم طويلة الاجل ( ÷الفوائد ()صاف

 المبيعات. ÷اجمالىي الرب  ح اجمالىي الرب  ح الى المبيعات =-15

ي الرب  ح العائد على المبيعات=-16
 
ي المبيعات. ÷صاف

 
 صاف

 أجمالىي الأصول . ÷= أجمالىي الخصوم  نسبة اجمالىي الديون الى اجمالىي الأصول -17

 حقوق الملكية . ÷أجمالىي الأصول نسبة اجمالىي الأصول الى حقوق الملكية = -18

 حقوق الملكية . ÷ اجمالىي الديون طويلة الاجل  نسبة الديون طويلة الاجل لحقوق الملكية =-19

يبة والفوائد  + الفوائد ( معدل تغطية الفوائد =  -20 ي الرب  ح قبل الزكاة والصر 
 
 الفوائد ÷)صاف

 رب  ح السهم = - 21
ي  السهم

 صاف 

 المتوسط  المرجح  لعدد الاسهم العادية المتداولة   
 

ة متوسط عدد الأسهم  = -22 ي بداية السنه(+)عدد الأسهم المصدرة خلال الفير
 
عدد الشهور من  ×) عدد الأسهم ف

 (. 12÷تاري    خ الإصدار 

  ربحية السهم  =- 23
ي  الربــح 

 صاف 

كه  عدد اسهم الشر
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ي  الربحية =مكرر -24
ر
 رب  ح السهم العادي  ÷سعر السهم السوف


